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Vraag L US pin)

el sesiiiiene ruimie (. %) bestaat uit een verzameling % waarvan de elementen
peioei worden, en een familie ¢ van deelverzamelingen van 7 waarvan de T
ol fgaen genoend worden, waarvoor de volgende vubmdmt,saxmmd s gelden.

U EEN paar vensehidlende punten is bevat in een unieke rechte.

GO ONuEeen-alle Axioma) Gegeven twee disjuncte rechten R, R» € £ en een punt x ¢RU
Ao i snile ofwel geen enkele, ofwel juist één, ofwel elke rechte door x die €€n van

N A st ook de andere.

R B deie punten die niet bevat zijn in een gemeenschappelijke rechte.

Ohilonsiel dat de semiattione ruimte # = (92 ¢), waarin elke rechte ten minste drie punten

heetl, bovendien voldoet aan
(VR Voor elke rochie K en elk punt x ¢ R bestaat ten minste één rechte R” door x en disjunct
et A, len minste één punt y ¢ RUR', en ten minste twee rechten door y die RUR' in twee

punien sndjden

i han men bewijzen dat deze een planaire ruimte is waarin elk vlak een affien vlak is. Voeren

We eont valgende definitie is:
S0 N on Ky twee rechten en v een punt. Dan noemen we R, en R in perspectief (vanuit x), en
VORI OO van de perspectiviteit (tussen Ry en R»), indien Ry NR» = @ en er ten minste twee

fevhion door v bestaan die 8 U R, in twee punten snijden.
Dan kan men achtereenvolgens de volgende vier stellingen bewijzen:

R ot
*..r_ AN NG |

| o Ky twee rechten in perspectief vanuit p. Zij R een rechte in perspectief met Ry vanuit

g h hw\“ef met R vanuit p.

. iqfvanuuhﬂpuntx.lq‘ikeenmmdoorxdb
mR\(R.URz)«nwumm iteit 1




STHLLING 3
SR o0 Ry e reohien in perspecriet. Dan devat elte o L die R, L Ry (0 e punien
VAR on conirm 1 perspectiviet

STHELLING 4

oy R o R, rwve SRiende rohten. Dan gaat door ot punt van K |\ Ky eon unieke m*.” ":'
PEESPERS met Ry on de wnie V van af dece rwohten met R ix eon deelrwimte die de St -
VN eon affien Wat Aot

Mewlis ofwel STELLING 1, ofwel STELLINGEN 2 en 3, ofwel STELLING 4 (waarby je
telkens mag stownen op de voorgaande stellingen uitorsand).

Vreaag 2 (/5 ptn)

Seddug Lvsn “‘l"‘ g
B."_‘l‘!“’&h&p N verschuiving, die con gegeven punt @ Op con gegeven punt b atbeeldt, @mnr
strueery wordt in een axiomatische affiene raimte van dimensie ten minste 3. Je hoeft piets in

‘!Vlﬁﬁl'l'_"_\ﬂg;ﬂ_- maar fo dient de opbouw goed te onderstennen met argumenten.

Vraag 3 (/5 ptn)

Bowijs dat een o-sesquilineaire vorm £ met o < 1 reflexief is als en slechts als or een element
4 ¢ K bestaat met &4 = 1 en Jww) = K/ (w W voor alle vw € V. Indien f l\hlll werend
I, dan is & goliik aan £(x )/ (60, voor sekere v €V met f(x,x) # 0, ~ A

Lerd daaruit af dat een bilineaire vorm reflexiof is als en slechts als hij ofwel
symmetrisch is. Leid daar ook uit af dat elke reflexieve o-sesquilineaire vorm,

proportioneel is aan een hermitische vorm, 5

Vraag 4 (/5 ptn)

Bewijs de Stelling van Pascal met behulp van kegelsnedenbun
rex verschillende punten op een niet-ontaarde hplm.t
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DR"V!‘ 1. Zij Aeen 4. ~dimensionale atliene ruimte, glf n eon viak en £ oen rechie Wo definiéron

T, en zij verder
(JtLQru« e X = U U(I’- q)
Vg \hfﬁl(u he Tl L pen ge |,
el

(1) Toon aan dat ) ol s
(i) Toon in de
(A) D=
(B) »n l. =@, dim D = 3.
(C) N L is een punt,
(D) 7N L is een rechte.

tail nan dat é6n van volgende mogelijkhedon zich voordoet

/” (M‘ﬂ’ /“0 g l\l'cl»f\l_) (\‘Um“““ h“
(i) Geef in elk van deze gevallen een meetkundige beschrijving van do verzameling D\ X,

Opgave 2. 7Zij k een veld met knrakteristick # 2.

(i) Beschouw de vectorruimte A met niot-ontnarde kwadratische vormen gegeven ten o yrichte

van de standaardbasis door
0 b 0 5

(Met a € k, b € k*.) Toon aan dat (k?, B) en (k?, II)(imnm-H'M'D ZAj1,

Zij nu (V,q) een vectorruimte van dimensie n > 1 met niet-ontaarde kwadeatische vorm g. He-
schouw volgende uitspraken: 125G

(A) Er bestaat een isotrope vector. A (Gerreirusch
(B) Er bestaat deelruimte U zodat (U, q|) & (k% H).
(C) De afbeelding q : V' — k is surjectief.

(ii) Toon aan dat A <= B.
(iii) Bewijs B =» C
(iv) Geef een tegenvoorbeeld voor C == A,

Opgave 3.
S TO on m dat de kegelsneden van de vorm

XY +aYZ +bZX -Ometa-a-"‘ |




